Referat for møte i Læringsmiljøutvalget 
Tid: 21.02.2022 kl. 09:00 – 12:00 

Til stede: 
Christine Ruud - Leder   
Helen Myran Klokk – Utvalgsmedlem
Sandra Mari Miller - Utvalgsmedlem   
Ann-Charlot Brandstorp - Nestleder    
Marlene Mathisen - Utvalgsmedlem    
Annette Veberg Dahl - Utvalgsmedlem   
Tommy Payne - Møtesekretær       
 
Forfall: 
Margrethe Karijord Johnsen - Utvalgsmedlem 
Sara Adele Haugen - Utvalgsmedlem     

Observatører:
Studentleder
Organisasjonskonsulent
 
Vedtakssak: Referat og saksliste 5 min 
Forslag til vedtak: 
A) Referat og saksliste godkjennes 
 
Orienteringssak: Status campusutviklingsplan v / Jan-Lorang Brynhildsen 30 min (09:05-09:35) 

Prosjektleder går gjennom status for arbeidet etter Styrets behandling av planen:

CUP-planene ble behandlet i høgskolestyret 20. januar 2022. Alle norske UH-institusjoner skal ha campusutviklingsplaner. Arbeidet startet for to år siden. Totalt 15 høringssvar før nyttår, hvorav 5 eksterne. Bred medvirkning videre. Prosess med arbeidsgruppe frem mot sommeren for fremtidig campusstrategi knyttet til lokasjon. Se forøvrig presentasjon fra Jan-Lorang Brynildsen.



Orienteringssak: Studentombudets aktiviteter i 2021 v/ Aina Karlstad 30 min (09:35-10:05) 

Studentombudet gjennomgikk status fra september til desember:

30% stilling som studentombud. Orientert om funksjonen gjennom sosiale medier og SPiØ. Hatt 17 studentsaker. De fleste saker har omhandlet praksis, blant annet skikkethet. Veiledning til studenter. Gjennomført ett møte med student, samt avlyst ett møte. Økning i antall skikkehetssaker ved HiØ, hvilket også merkes hos ombudet. Veiledning i fuskesaker og klagesaker. Administrative forhold, blant annet godkjenning av tidligere utdanning, vedtak og tilgjengelighet. Vært høringspart. Hatt tett kontakt med Studentleder og Organisasjonskonsulent og faste møter. Hat møte med skikkethetsansvarlige ved institusjonen for å diskutere saker. Deltatt på nasjonal skikkethetskonferanse. Mottatt henvendelse fra tilretteleggingsgruppen og fagansatte. Mottatt henvendelse til å bidra i studentadministrasjonen vedrørende forvaltningsetikk og regler sett opp mot studentene. Nasjonal studentombudkonferanse i Kristiansand med ulike foredragsholder og relevante problemstillinger, blant annet skikkethet og tilrettelegging. Invitert til deltakelse i arbeidsgruppe på initiativ fra studiedirektør vedrørende tilrettelegging. Vil fortsette faste møter med Studentleder. Skal ut i permisjon fra juni til august. 

 
Orienteringssak: Gjennomgang av HiØ´s Aktivitetsplan og budsjett 2022 v/ Ann-Charlot 
 
Høgskolens Aktivitetsplan og budsjett 2022 er vedtatt. LMU ved nestleder gjennomgikk de mest relevante områdene for planen. 
 
Orienteringssak: Årsrapport 2021 v/ Tommy 20 min 
Årsrapport er under utarbeidelse med sikte på ferdigstillelse mars/april. Mangler blant annet innspill fra enkelte forespurte enheter knyttet til status  og tiltak inneværende år knyttet til deres områder for læringsmiljø.
 
Vedtakssak: Søknad om læringsmiljømidler til gjennomføring av UKÆ 2022 v/ Tommy
Studentparlamentet søker om kr. 10.000,- for gjennomføring av UKÆ 2022. Studentleder utdypet søknad ved å orienterte om tiltaket og de ulike arrangementer. Det ble også opplyst om at det er innvilget kr 50.000,- fra rektor, samt at rektor er orientert om aktuelle søknad til LMU.

Vedtak: 

LMU støtter tiltaket og innvilger søknadssum på kr 10.000,-
 
Studentrepresentantenes hjertesaker for kommende utvalgsperiode 10 minutter 

Studentrådet ved LUSP har fokus på seksuell helse i uke 12 med ulike tiltak.   

Eventuelt 
Ingen saker til eventuelt.
 

