From: Randi Magnus Sommerfelt <randi.sommerfelt@hiof.no> 
Sent: Thursday, May 12, 2022 8:14 AM
To: Jan Lorang Brynildsen <jan.l.brynildsen@hiof.no>
Subject: Høringssvar campuslokalisering HVO

HVO støtter forslaget til utvalget om at dagens ordning med to campuser – i Fredrikstad og Halden – opprettholdes.
I Fakultet for helse, velferd og organisasjon (HVO) har utvalgets høringsuttalelse har blitt formidlet til alle ansatte og fagmiljøer, og det har vært muligheter for å diskutere og komme med innspill i felles møtefora. Høringen har blitt diskutert i fakultets ledergruppe, og har vært til behandling i fakultetsstyret. 

Fakultetsstyret vedtok å støtte arbeidsutvalgets anbefaling med å opprettholde dagens ordning med to campuser – i Fredrikstad og Halden. Fakultetsstyret trekker for øvrig frem at den videre utviklingen av campuser vil være av avgjørende viktighet, spesielt på campus Fredrikstad som i dag fremstår som umoderne og lite tilpasset dagens standard. Fra både studenter og ansatte er dette også et tydelig innspill.
Det har kommet enkelte innspill om at det hadde vært interessant å utrede potensielle lokasjoner for et samlet campus, da det er en del fordeler ved en samling av høgskolen, for å kunne ta dette med i vurderingen. 
Totalt sett støtter HVO utvalgets rapport og anbefaling til høgskolestyret om at dagens ordning med studiesteder i Halden og Fredrikstad opprettholdes – og videreutvikles for å møre dagens og fremtidens behov.
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