Høringssvar om fremtidig campusstrategi (lokalisering) fra Avdeling for studieadministrasjon og HiØ VIDERE

Kort oppsummert
Avdeling for studieadministrasjon og HiØ VIDERE takker for muligheten til å la seg høre i arbeidet med fremtidig campusstrategi for Høgskolen i Østfold. Alle ansatte i seksjonene har hatt mulighet til å komme med innspill til strategien og høringssvaret er basert på de tilbakemeldingene som er kommet.
Kort oppsummert støtter avdelingen og HiØ VIDERE arbeidsutvalgets forslag om at dagens ordning med to campuser – i Fredrikstad og Halden – opprettholdes.
Avdelingen opplever at arbeidsutvalget redegjør godt for fordeler og ulemper ved ulike scenarioer, med utgangspunkt i faglige og administrative forhold og studentperspektivet. Arbeidsutvalgets betraktninger om den politiske situasjonen knyttet til Nord universitet og studiested Nesna, samt hvor krevende slike prosesser er for den enkelte institusjon og potensielt nedbrytende på samarbeidsrelasjoner internt og eksternt, støttes.
De argumentene som blir presentert tilsier at det vil være flere fordeler enn ulemper ved å beholde dagens campusplasseringer. Samtidig er det viktig at høgskolen tar arbeidsutvalgets betraktninger om utfordringer ved dagens campus på alvor, selv om lokaliseringer forblir uendret. Dette gjelder særlig:
· avstanden fra campus på Remmen til byen
· mulighet for å reise kollektivt til og mellom campus
· parkeringskapasitet på Værste-området
· velferdstilbud for studenter og ansatte på campus.  
I det følgende vil avdelingen komme nærmere inn på de ulike utfordringene ved dagens campus. Avslutningsvis vil arbeidsutvalgets vurdering av administrasjonens effektivitet bli kommentert. 
Transport og parkering
Avdelingen viser til eget høringssvar fra desember 2021 knyttet til høringen om høgskolens campusutviklingsplaner. Der viste vi til at det for mange innbyggere i gamle Østfold fylke er det enklere å reise kollektivt til Oslo for å studere eller jobbe, enn å reise kollektivt til Fredrikstad og Halden. I Halden har det vært en årelang dialog med både kommune og fylkeskommune for å forbedre kollektivtilbudet, uten at dette har gitt resultater så langt. Selv om det er tydelige ambisjoner både lokalt og nasjonalt for å øke antall kollektivreiser, har utviklingen av tilbudet knyttet til høgskolen campus snarere blitt redusert de siste årene (eks. bortfall av ekspressbusser). 
Avdelingen mente derfor at det derfor ikke kan forutsettes i de videre planene at det vil komme nye kollektivtilbud fra Østfold kollektivtrafikk (ØKT), men at HiØ, som en stor statlig virksomhet, bør fortsette å legge press på ØKT, slik at flere studenter og ansatte har mulighet til å reise kollektivt til HiØ, både på kortere og lengre reiser, og at det finnes reelle alternativer til å bruke privat bil (som ikke tar urimelig lang tid). I tillegg bør tilbudet om transport mellom campus og sentrum (togstasjon) i Halden videreføres og utvides, samt at det bør opprettes et tilsvarende tilbud i Fredrikstad, og da gjerne i samarbeid med virksomheter som ligger i umiddelbar nærhet av HiØ på Kråkerøy.
Så lenge det ikke finnes et tilfredsstillende kollektivtilbud i gamle Østfold som er effektivt nok og dekker de geografiske områdene som studenter og ansatte skal forflytte seg mellom, bør man ikke redusere antall parkeringsplasser, da dette for mange vil vanskeliggjøre tilgangen til campus. Det er viktig å se på geografiske forhold og både studenters og ansattes bosted, reisemønster og livssituasjon, når det foreslås å gjøre tiltak knyttet til bruk av privat bil. For å sikre rekruttering av både studenter og ansatte må man ha fleksibilitet med tanke på hvordan folk skal forflytte seg til og fra campus, og sørge for at parkeringskapasiteten ikke bygges ned før det finnes reelle alternativer. 
Velferdstilbud for studenter og ansatte
Arbeidsutvalget skriver i sin høringsuttalelse at: «HiØ som institusjon må erkjenne at tilbudet for studentene på eller i nærheten av campus ikke er optimalt slik det er i dag.» Avdelingen støtter arbeidsutvalgets vurdering og vil understreke at det samme gjelder tilbudet til ansatte, og at det ikke er noen motsetning mellom et godt læringsmiljø for studenter og et godt arbeidsmiljø for ansatte – snarere tvert imot.  Avdelingen understreket i høringssvaret fra desember 2021 at det er avgjørende å ha gode velferdstilbud, både for studenter og ansatte, for å skape levende campus. 
Samtidig valgte Studentsamskipnaden i Østfold (SiØ) høsten 2021 å fjerne et av høgskolens få (og mest attraktive) tilbud da de la ned kaffebaren både i Fredrikstad og Halden. Avdelingen mener at utvikling av velferdstilbud ved HiØ, som er avgjørende for å skape attraktive campus, ikke kan være prisgitt hvilke tilbud SiØ til enhver tid måtte finne det attraktivt å tilby, men må utvikles med utgangspunkt i høgskolens behov. I det videre arbeidet bør det fokuseres på å styrke samarbeidet mellom høgskolen og studentsamskipnaden for å kunne realisere ambisjonene. Dersom SiØ ikke ønsker å drifte slike tilbud bør det åpnes for at andre aktører får etablere seg på campus, samtidig som avdelingen ikke ønsker en betydelig kommersialisering av velferdstilbudene.
Samtidig må institusjonen ta inn over seg at det, som arbeidsutvalget understreker, at det til enhver tid er mange av høgskolens studenter som dagpendler til og fra campusene, og at pendlerstudentene erfaringsmessig sannsynligvis vil ha mindre interesse av de aktivitetene som pågår på campus eller i vertskommunene enn de studentene som bor ved eller i nærheten av campus.

[bookmark: _Hlk103243204]Vurdering av administrasjonens effektivitet
Avdelingen opplever arbeidsutvalgets vurdering av konsekvenser for administrative tjenester som noe mangelfull og unyansert. Det fokuseres primært på de tekniske tjenestene og hvilke potensielle innsparinger man kunne fått ved lokalisering på ett campus eller ved leie av renholdstjenester. Deretter kommer utvalget med vurderinger av effektiviteten i hele høgskolens administrasjon sammenlignet med andre institusjoner, basert på en tabell fra DBH. Med utgangspunkt i disse tallene anbefaler arbeidsutvalget å vurdere mulige administrative effektiviseringstiltak som del av det videre arbeidet fordi «(…) institusjoner som har mange campuser, som f.eks. som USN og HVL, har de mest effektive administrasjonene og da vil det være naturlig å spørre hvordan er det mulig.» 
Administrasjonens hovedoppgave er å støtte oppunder høgskolens primærvirksomhet, og mye av det administrative arbeidet dreier seg om å avlaste det vitenskapelige personalet, slik at de kan fokusere på undervisning og forskning. For øvrig skal høgskolen i løpet av kort tid gjennomføre en evaluering av den administrative omorganiseringen fra 1.1.2020 og vi anbefaler derfor at evt. effektiviseringstiltak vurderes som en del av det prosjektet.   
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