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EKSAMEN

	Emnekode:

ITF20306


	Emne:


Software Engineering

	Dato: 7. mai. 2014

	Eksamenstid: 
 kl 09.00 
til kl 12.00

	Hjelpemidler: Ingen


	Faglærer: Terje Samuelsen

	Oppgavesettet består av 3 sider inklusiv denne forsiden. Kontroller at oppgaven er komplett før du begynner å besvare spørsmålene.

Merk 1:
Oppgavene er bygget rundt et felles tema. Les derfor nøye igjennom hele oppgavesettet før du begynner å løse de enkelte oppgavene.


Dersom du finner at oppgaveteksten ikke gir tilstrekkelig informasjon, eller at oppgaveteksten er tvetydig, så må du gjøre dine egne forutsetninger. Disse må du i så fall presisere og begrunne.

Merk 2:

     Dersom du får knapp tid, er det bedre å lage skisser på punktene du ikke får tid til, fremfor å la punktene være blanke. 


Det kreves ikke omfattende drøftinger i forbindelse med figurer o.l., men du bør gi kommentarer, bl.a. hvis du har gjort vesentlige valg.


Husk at begrunnelsen og beskrivelsen i svarene er viktig og derfor bør være klar.

Karaktersetting av eksaminandens besvarelse foretas etter en helhetsvurdering.



	Sensurdato:
28. mai 2014.


Karakterene er tilgjengelige for studenter på studentweb senest to virkedager etter oppgitt sensurfrist. Følg instruksjoner gitt på www.hiof.no/studentweb 



Firmaet GoFast AS er en familiedrevet selskap som leier ut bane og gokarts til kunder. Dette er både enkeltkunder og festligheter som utdrikkingslag og events for firmaer. Selskapet legger ikke opp til at kundene skal bespises. Dersom dette skal gjøres så skjer det ved at GoFast AS avtaler med eksternt selskap. 

Du er en av fem firmaer som har fått i oppdrag av GoFast AS å lage dokumenter som kan være med i en første runde. Denne runden brukes for å velge det firmaet som skal utvikle systemet som skal brukes for å drifte selskapet, slik at deres tidligere papirbaserte system kan skiftes ut. GoFast har flere baner på ulike steder i landet, og du kan ta utgangspunkt i at systemet skal kunne drive ulike gokartbaner. Derfor er det ønskelig at systemet er modulbasert og kan tilpasses de ulike stedene. 

Det er verdt å merke seg at denne type virksomheter er helt avhengig av at de på hvert sted har få ansatte. Dette for å få økonomien til å gå opp. Derfor blir det satt veldig pris på om mest mulig av systemet kan bli automatisert. 

Systemet burde dessuten inneholde:

- arrangere ulike konkurranser typer: som tid, heat med plasseringspoeng, utslagscup osv.

- infoskjerm med plassering og tid/laps og hvilken sjåfør som har hvilken plassering

- registrering av de ulike “sjåførene” (kunder) - tidtaking/runder

- oversikt over gokarts 

- oversikt over ulike baner

- administrasjon/økonomi

- kunderegister for stamkunder

- oversikt over utstyr

- oversikt over reparasjoner gjort på gokarts

Systemet som skal lages skal inneholde deler som kan levere tjenester slik det er beskrevet ovenfor, men firmaet ønsker spesielt at utviklingen legger opp til anvendelse av moderne teknologi og at det senere kan bli aktuelt med andre tjenester.

1. Tid: 0,4 time.

a) Her skal du gi en kort oversikt over de utviklingsmetoder som er beskrevet i dette kurset.

b) Beskriv hva som er fordelene og ulempene med agile metoder og i hvilke typer prosjekter disse metoden kan egne seg. 

2. Tid: 0,8 time.

a) Lag et klassediagram og det er viktig at du får med deg de sentrale delene av systemet. Du må gjerne liste opp attributter og metoder på egne ark.

b) Velg en klasse og lag dokumentasjon for denne slik at dokumentasjonen også er egnet for å inngå i kildekoden. Husk å ta med data og metoder.

3. Tid: 0,4 time.

I denne oppgaven skal dere ut i fra det som tidligere er beskrevet lage sekvensdiagram for en sentral del av systemet.  

4. Tid: 0,4 time.

Her skal du beskrive kort begrepenes betydning og i hvilken sammenheng de brukes i software engineering. Bruk gjerne eksempler som illustrasjon.
a) Sosiotekniske systemer

b) Validering

c) UML

d) Subversion

e) Hva er skjelettkode?

f) Hva er palett?

g) Hvilke fordeler er det med å bruke et verktøy som RSA?

5. Tid: 0,4 time.

a) Beskriv det som ofte omtales som en plandrevet prosess.

b) Beskriv kort hva er ”Proof of concept”. Det forventes at du gir noen eksempler og da gjerne fra forelesningene. 

6. Tid: 0,6 time.

a) Flere av forelesningene har hatt som sentralt tema outsourcing og at dette er en viktig del for mange IT-bedrifter. Forklar ulemper/ fordeler samt eventuelle utfordringer som en kan få med outsourcing. 

b) Flere av forelesningene har tatt opp at prosjekter kan drives etter 4 styringsparameter når det gjelder progresjon og ressurser. Beskriv kort disse 4 parametrene. Hint: En av gjesteforeleserne brukte en ”Project Management Diamond” som illustrasjon.

Lykke til og ha en fin St. Hans!!!

terje

